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Как правильно заучивать стихотворение

с ребенком дома?
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Все мы прекрасно знаем, что  одно из важных качеств, способствующих успешной учебе – это память. Каждый из нас по своему школьному опыту знает, что тем детям, которые хорошо и быстро запоминали материал, учиться было легче.
Безусловно, хорошая память – не единственное условие успешной учебы, но без нее учиться очень трудно. К счастью, память можно развивать и улучшать. Как Вы думаете, когда надо начинать развивать память? Если Вы считаете, что этим займутся в школе, то очень ошибаетесь.  Память развивается с детства, чем раньше, тем лучше.  И один из способов  развития памяти  – это заучивание стихов.
Детская память очень восприимчива, все заученное в детстве мы помним до глубокой старости.  Когда малыш учит стихотворения, он совершенствует свою речь, расширяется его кругозор и словарный запас. Кроме того, рифма помогает найти внутреннюю гармонию...  Но в тоже время большинство из нас, с ужасом вспоминает, что это была за пытка - выучить стихотворение! Ходишь из угла в угол по комнате и механически повторяешь строку за строкой, а проснувшись утром, с ужасом понимаешь, что запомнил в лучшем случае половину.
Помните, что наиболее благоприятным возрастом для заучивания стихотворений является 4-5 лет. Именно в этот возрастной отрезок начинает особенно быстро развиваться память малыша.
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Заучивать стихотворение следует эмоционально и с выражением, - такова детская природа! В противном случае, оно будет лишено для ребенка смысла.     Малыш, не проникшийся красотой стихотворной литературной формы в детстве, став взрослым, вряд ли будет часто обращаться к поэзии.
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                                         Рекомендации для родителей

1 Сначала следует прочитать стихотворение.

2 Выяснить все непонятные слова и выражения.

3 Снова прочитать стихотворение, но уже выразительно.

4 Предложить через 2 минуты ребенку частями повторить его вслух, при этом помочь ему, не раздражаясь.

5 Предложить ребенку еще раз представить себе описываемые события и прочитать стихотворение еще раз.

6Через несколько часов вновь предложить ребенку прочитать стихотворение.

7 Перед сном еще раз предложить ребенку прочитать стихотворение.

8 Утром следующего дня сначала самим прочитать стихотворение выразительно, затем попросить это сделать ребенка.

Удачи Вам!


