«Познакомьте своих детей с родным городом.

Прогулка по городу».
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     Детство – пора самых больших открытий для каждого ребенка.
Задача родителей – направить своего ребенка на открытие окружающего мира, наполнив эти открытия нравственными чувствами.
Пусть ваш ребенок совместно с вами познает красоту нашего чудесного города - Тихвина
     Важным организационным видом дошкольной действительности является экскурсия, прогулки по нашему чудесному городу. В ходе этих мероприятий воспитывается любовь и эстетическое восприятие к природе. Ребенок наполняется познавательной информацией, а также укрепляет двигательные умения и навыки, при этом у него в организме идут оздоровительные процессы.
     В предложенных тематических экскурсиях, прогулках, походах, ребенок не только улучшает физическое здоровье, а так же получает первые и самые важные представления о родном городе и его пригородах, иначе малой родине, узнает много о трудовых, духовных, культурных традициях.
Все эти походы, экскурсии, прогулки способствуют патриотическому воспитанию.
     Благодаря посещению музеев, выставок, знакомству с архитектурой нашего города, ребенок познает предметно-активные формы, когда он может видеть слышать, осязать окружающий мир.
     Мы рекомендуем познавательные прогулки всей семьей, начиная с пешеходной по улице Новгородской (посмотреть на молодые посадки, высаженные по улице, увидеть старинные дома, строительство различных новых зданий).

     Подойдите к любимому месту возле РДК. Туда часто приезжают артисты и музыканты, проводятся различные праздники. Познакомив своего ребенка с микрорайоном, постепенно начинайте посещать  исторический центр нашего города.
     Проводя прогулки по нашему замечательному городу, уделяйте внимание красоте природы. Воспитывайте в своих детях желание беречь свой город, микрорайон, улицы, двор.
     Любите свой город, и тогда наши дети будут гордиться, что живут в этом прекрасном городе – Тихвине

 Родителям рекомендуется

 Тема: «Наш город. Дом».

 ( Рассказать ребёнку, как называется город, где он живёт, в честь кого назван город, чем он знаменит.

 ( Рассмотреть иллюстрации, фотографии и открытки с изображением нашего города.

 ( Обратить внимание на главную улицу города, какие на ней построены дома. 

( Во время прогулки по городу обратить внимание на различные строения, дома (одноэтажные, многоэтажные, каменные, деревянные), а также на памятники архитектуры.

 ( Объяснить ребёнку понятие «улица», рассказать, что каждая улица имеет своё название, а каждый дом – свой номер. 

( Выучить с ребёнком свой домашний адрес.
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